

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 34 (729). / 18 августа 1949 года. ЧЕТВЕРГ.

Год издания одиннадцатый.

Цена 15 коп.

Выше темпы сдачи хлеба государству

Уже несколько дней во всех без исключения колхозах района идет массовая уборка хлебов нового урожая. Честно выполняя свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину, многие колхозы закончили уборку ржи. К ним прежде всего относятся сельскохозяйственные артели «Оборона страны» (председатель тов. Кушевский) «3-ий год пятилетки» (тов. Аксенов) и колхозы Верхотомского сельсовета. Близки к окончанию косовицы ржи многие другие колхозы района.

Развернув массовую уборку и обмолот хлебов члены сельскохозяйственной артели «Оборона страны» честно выполнили свою первую заповедь — вчера они первыми в районе завершили выполнение годового плана сдачи хлеба государству. Раньше на три дня, как обещали и раньше на пять дней чем в прошлом году, с успехом справились с этой важнейшей и почетной задачей. Честь и слава им, честным труженикам колхозных полей!

Успешно выполняют план сдачи хлеба государству колхозы «Искра» и «Крепи оборону» Верхотомского и «3-ий год пятилетки» Красноярского сельсоветов. Они не допускают разрыва между обмолотом и сдачей хлеба государству.

К сожалению в ряде колхозов района еще не выполняют этих требований. Медленно разворачивая фронт уборочных работ, затягивают хлебозаготовки. Позорно отстают в этом отношении колхозы Б-Промышленского, (председатель тов. Царегородцев), Маручакского, (тов. Малков), Шумихинского (тов. Марусич), Крековского (тов. Поздняков) и Ослиновского (тов. Чыпленков) сельсоветов. Они, видимо, забыли указание нашего вождя, товарища Сталина: «Не отвлекайтесь от главной задачи, выполняйте хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсуйте их, ибо первая заповедь — выполнить план хлебозаготовок». Разве это не преступление, когда в колхозе «Красная сибирячка» (тов. Ковалев) на склоне скопилось более 35 тонн хлеба, а в им. Кагановича (т. Бодаков) и «Первые всходы» (тов. Косарев) более чем по 15 тонн, а сдача его государству сдерживается.

Труженики нашего района имеют все возможности досрочно выполнить свои обязательства в социалистическом соревновании с хлеборобами Барзасского и Топкинского районов — до 15 сентября полностью рассчитаться с государством

Кто впереди

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ ПО СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ НА 15 АВГУСТА 1949 ГОДА

(сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании)

1. Красноярский — (председатель сельсовета тов. Шпанов).
2. Верхотомский — (тов. Шкальков).
3. Боровской — (тов. Савельев).
4. Силинский — (тов. Барапов).
5. Ягуновский — (тов. Тютиков).
6. Ст.-Черзовский — (тов. Красавин).
7. Березовский — (тов. Ильин).
8. Суховский — (тов. Рябов).
9. Комиссаровский — (т. Непомнящий).
10. Мозжухинский — (тов. Никулкин).
11. Мазуринский — (тов. Беликов).
12. Воскресенский — (тов. Паракин).
13. Осиновский — (тов. Чыпленков).
14. Крековский — (тов. Поздняков).
15. Шумихинский — (тов. Марусич).
16. Маручакский — (тов. Малков).
17. Б.-Промышленский — (тов. Царегородцев).



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬСКОПОЛКОМОВ, ДИРЕКЦИИ МТС И СОВХОЗОВ ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧЕ, ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА:

1. Колхоз «Оборона страны» (председатель тов. Кушевский) выполнивший годовой план сдачи хлеба государству 17 августа 1949 года, сдающий хлеб сверх плана.
2. Задворный Дмитрий Давыдович, колхозник колхоза «Третий год пятилетки», скашивающий на косилке по 5,40 га. ржи ежедневно.
3. Архипенко Екатерина Михайловна, колхозница колхоза «Третий год пятилетки» выжинающая по 0,17—0,18 га. ржи серпом ежедневно.
4. Жиганова Мария Михайловна, колхозница колхоза «Третий год пятилетки» ежедневно связывающая 600—700 спонов.

Рейд „Колхозного труда“ по борьбе с потерями

Медленно разворачивают уборку, допускают потери

Колхоз «Смычка» один из крупнейших в районе. На полях колхоза выращен отличный урожай. Однако уборка его с первых дней проходит крайне неудовлетворительно, допускаются потери. Прежде всего из рук вон плохо организован труд. Председатель колхоза тов. Кольчурин и бригадир полеводческой бригады тов. Креков примирялись с таким фактом, что колхозники выходят на работу в 9—10 часов утра, а многие колхозницы не выходят совсем.

Рожь на всех массивах поспела. Но комбайны в работу не включены. Ни прапление артели ни председатель сельсовета не могут сломить «зеленые настроения» комбайнеров Павленко и Черкасова. Наподобие вмешательства работников РК ВКП(б) чтобы комбайны ввести в полосу.

Не организована как следует уборка урожая серпами и уборочными машинами.

В таком крупном колхозе работают только две простые машины и 15 человек с серпами. Причем, ни один машинист и ни одна женщина не выполняют нормы выработки. Не случайно поэтому, что из 196 га. ржи убрано 21 гектар и обмолочено только 3,5 гектара.

Безучастную роль в уборке урожая занимает и участковый агроном Кемеровской МТС тов. Бурицкая. Ее не тревожит видимо ни медленный ход уборки ни потери допускаемые при уборке.

Руководителям колхоза «Смычка» из печального итога первых дней уборки необходимо сделать вывод, что так дальше руководить нельзя. Нужно включить в работу всех людей, все простые машины и оба комбайна.

И. ЛОПАТИН,
общественный инспектор по качеству.
С. СЕМЕНОВ,
заг. сельхозотделом РК ВКП(б).



Колхозницы Юлия Вишнякова и Мария Колотова из колхоза «Вторая пятилетка» своим честным трудом приобрели славу лучших женщин, пользующихся всеобщим уважением. Они серпами выжинают по 0,18—0,20 га. ежедневно.

На снимке: женщины Юлия Вишнякова и Мария Колотова за работой.

В дни первого Всекузбасского воскресника — 20 и 21 августа сдадим государству 28 тысяч центнеров зерна!

Первым в районе

Сельскохозяйственная артель «Оборона страны» (председатель правления орденоносец Иван Артемьевич Кушевский) Красноярского сельсовета, вчера 17 августа, на пять дней раньше чем в прошлом году, первой в районе, выполнила годовой план хлебозаготовок. Колхоз, сейчас ведя массовую уборку урожая, продолжает сдавать хлеб сверх плана.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Районный комитет ВКП(б) и исполнком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и сельсоветов района по уборке урожая и хлебозаготовкам за третью пятидневку августа, вручили переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома:

1. Красноярскому сельсовету, (председатель тов. Шпанов), выполнившему план уборки ржи на 100 процентов и выполнившему годовой план хлебозаготовок на 24 процента.

2. Колхозу «Оборона страны» (председатель тов. Кушевский), Красноярского сельсовета досрочно выполнившему годовой план хлебозаготовок, выполнившему план уборки ржи и сева озимой ржи на 100 процентов.

Райком ВКП(б) и райисполком отметили хорошую работу по уборке урожая и хлебосдаче колхоза «Искра» (председатель тов. Пасков), колхозов Верхотомского и Боревского сельсоветов.

Райком ВКП(б) и райисполком отметили так же неудовлетворительный ход уборки и сдачи хлеба государству в колхозах Б-Промышленского, Крековского, Мазуринского, Мозжухинского, Шумихинского и Маручакского сельсоветов.

Комсомольцы — впереди

Комсомольская организация колхоза им. Мичурина ведет большую агитационно-массовую работу среди молодежи и колхозников. Агитаторы — комсомольцы агроном колхоза Александра Афанасьева и учитель местной школы тов. Гусев, ежедневно проводят читки газет и беседы среди колхозников занятых на полевых работах. Они рассказывают о важности для колхоза и государства быстрое проведение уборки хлебов, не допуская потерь зерна. На полевом стане кроме «боевых листков» один раз в неделю выпускается стенная газета (редактор А. Афанасьева) в которой освещая ход уборки и хлебосдачи рассказывается о передовых людях колхоза и об опыте их работы.

Комсомольцы не только словом но и делом помогают своему колхозу убрать богатый урожай не потеряв ни единого колоска, ни единого зернышка.

М. СПИРИНА.

Сводка

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И СЕВА ОЗИМЫХ НА 15 АВГУСТА 1949 ГОДА.

(сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест с указанием в первой графе — процента уборки ржи, во второй — сева озимой ржи).

	1. Красноярский	100,0	15,5
2. Верхотомский	96,2	25,0	
3. Б-Промышленский	73,3		
4. Ст-Черзовский	72,6		
5. Боревской	61,3	9,9	
6. Силинский	48,2	0,9	
7. Комиссаровский	44,4		
8. Ягуновский	38,8	34,1	
9. Осиновский	38,5	10,0	
10. Воскресенский	38,1	7,8	
11. Суховский	32,0	21,0	
12. Березовский	29,0		
13. Шумихинский	24,0		
14. Мозжухинский	23,0	7,5	
15. Маручакский	20,0	10,0	
16. Мазуринский	18,1	12,5	
17. Крековский.	12,0		

Новому учебному году—достойную встречу

Во многих сельских Советах проделали большую работу по подготовке школ к новому 1949—50 учебному году. Колхозники колхозов «Пчелка», «Кузнец», и «Красный коммунар» полностью закончили строительство трех школьных зданий, построены дополнительные помещения для Березовской средней и Боровской семилетней школ, заканчивается строительство дополнительных помещений для таких семилетних школ, как Воскресенская, Шумихинская и Крековская. Почти закончен капитальный ремонт большого объема одного из зданий Осиновской семилетней школы и второе здание полностью отремонтировано.

Однако, не все председатели сельских советов и колхозов проявили государственное отношение к подготовке школ к зиме и созданию необходимых условий для осуществления семилетнего всеобуча в сельской местности.

Вот уже два года председатель Боровского сельского Совета тов. Савельев и директор совхоза «Забойщик» тов. Спиридонов сияются над достройкой маленького помещения для Унгинской начальной школы. Эти два большие дяди ведут между собой пустопорожние перепира-

тельства, а детям рабочих совхоза от этого не легче, приходится учиться в полуразвалившейся хибарке конторы совхозной фермы. Совершенно приостановлена стройка Пугачевской начальной школы (председатель Березовского сельсовета тов. Ильин и председатель колхоза «Широкое поле» тов. Ширяев).

Председатель Мазуринского сельского Совета тов. Беликов, несмотря на оказанную ему большую помощь со стороны РК ВКП(б) и райисполкома, крайне халатным и несерьезным отношением к своим обязанностям поставил под угрозу срыва строительство Мазуринской семилетней школы.

Необеспечимость топливом школ и учителей в Мазуринском, Комиссаровском, Красноярском и Шумихинском сельсоветах уже вошло в традицию. И теперь все 17 школ и учителя этих сельсоветов не имеют топлива.

До начала учебного года остались считанные дни. Необходимо партийным, советским и хозяйственным организациям позаботиться о том, чтобы 1-го сентября все школы района встретили детей вполне подготовленными. Г. ЛИЩЕНКО, заведующий районом.

Законное возмущение

«Мы возмущены тем, что Кедровская семилетняя школа до сих пор абсолютно не готова к новому учебному году» — пишут нам родители. Действительно есть чему возмущаться.

Остается немного дней до начала учебного года, а к ремонту школы еще не приступили и видимо не думают приступить, несмотря на то, что заниматься в ней совершенно нельзя. На что надеется председатель Б.-Промышленского сельсовета тов. Царегородцев, не принимая никаких мер по подготовке этой школы к началу занятий? Ведь в прошлом 1948—1949 учебном году было очень много случаев срыва занятий, заболеваний учащихся и учителей простудного характера. Да и неудивительно, в холодные зимние месяцы стены классов покрывались ини-

ем, замерзали чернила, дети сидели в шубах и рукавичках. Больше того, у дверей и на окнах паматело кучи снега.

Позволительно спросить руководителей Б.-Промышленского сельсовета и колхозов, могут ли дальше дети колхозников и их собственные дети заниматься в таком помещении?

Наступило время, когда дальше медлить с ремонтом школы и подготовкой к началу занятий уже нельзя. Необходимо немедленно приступить к ремонту Кедровской семилетней школы. Допустить чтобы занятия в школе проходили в прошлогодних условиях значит совершить преступление. Председатель сельсовета тов. Царегородцев, руководители колхозов, и прежде всего тт. Езерский и Нигматуллин должны понять это.

Журо срывает комбайновую уборку

На полях колхоза «Путь к социализму» все массивы ржи вполне спели для комбайновой уборки. Но председатель колхоза тов. Журо сдерживает работу агрегата. Когда комбайнер тов. Климченко вывел свою машину на поля и включился в работу, приехавшая на поле тов. Журо

распорядилась прекратить работу, сняв людей и подводы с комбайнового агрегата, тем самым сорвав уборку. Так продолжается до сих пор. Тов. Журо умышленно затягивает уборку и сдачу хлеба государству.

Н. МИХАЙЛОВ.

Есть годовой план!

Тракторные бригады Кемеровской МТС тт. Сермягина, Сериковой и Андрейкина обслуживающие колхозы «Ударник», «Красная пятилетка» и «Золотой колос», досрочно, 8 августа выполнили годовой план тракторных работ, при значительной экономии горючего.

Близки к выполнению годового плана

Соревнование районов на 15 августа

(В первой колонке показан процент выполнения косовицы зерновых культур, во второй комбайновой уборки, в третьей — скирдования, в четвертой — обмолота).

Барзасский	13,5	2,0	3,1	10,7
Топкинский	9,6	3,1		25,6
Кемеровский	9,6	1,9	8,9	20,1

По хлебосдаче

(Районы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании).

Кемеровский
Барзасский
Топкинский

ХРОНИКА

Совет Министров СССР назначил тов. Лаврентьева Анатолия Иосифовича Заместителем Министра Иностранных Дел СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Лаврентьева Анатолия Иосифовича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Югославии ввиду перехода на другую работу.

ОП13420.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 29, тел. 2-51. Тип из-за



В колхозы выедут докладчики, агитбригада и передвижная библиотека

Отдел пропаганды и агитации Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово направляет в колхозы нашего района 12 человек докладчиков. Они прочитают доклады на политические, научные, сельскохозяйственные и другие темы. Например: инспектор областного управления трудрезервов тов. Балиханов поедет в татарские колхозы и прочтет несколько докладов на их родном языке: о международном положении СССР, об укреплении трудовой дисциплины.

трехлетнем плане развития общественно-го животноводства и другие.

Кроме этого, для культурного обслуживания хлеборобов района, в колхозы выезжает агитбригада, которая состоит из чтецов, декламаторов, певцов и исполнителей народных танцев.

Организуется передвижная библиотека из 5000 экземпляров книг. Для оформления полевых станов и тракторных вагончиков высыпаются 2000 лозунгов, картин и портретов.

Нам пишут

Почему не работают молотилки?

Из 13 молотилок Кемеровской МТС работает в колхозах только шесть. Остальные по «техническим неисправностям» находясь на токах обслуживаемых колхозов бездействуют, хуже того три молотилки продолжают еще ремонтироваться в мастерской МТС.

Интересно, что думают ст. механик МТС, тов. Кривоконь и ст. агроном тов. Гаман допускает такое воинствующее безобразие? Почему дирекция МТС (директор тов. Тогулов и зам. директора по полит. части тов. Аболонков) терпят срыв молотильбы хлебов в это горячее время уборки?

В колхозе им. Куйбышева (председатель тов. Корчемкин, зав. пасекой тов. Кукиченко) последний медосбор дал по 18—19 кг. чистого меда на пчелосемью, а в колхозе «Красная весна» (тов. Быковский, зав. пасекой тов. Даудыденко) медосбор составил только по 7—8 кг. на пчелосемью.

За хороший уход



За плохой уход

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Много было исписано бумаги, не одна прослушана речь руководителей совхоза об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих совхоза № 327 (директор тов. Лобанов), но все пока остается без изменений.

В течение вот уже ряда лет в совхозе нет общественной бани, не оборудован по настоящему колодец — единственный водоисточник совхоза.

Рабочий комитет профсоюзной организации (председатель тов. Сердюков) и председатель жилищно-бытовой комиссии тов. Лосик не проявляют повседневной заботы об улучшении благосостояния трудающихся совхоза.

План общественного и индивидуального жилищного строительства выполняется неудовлетворительно. В магазине совхоза грязно и неуютно. На витрине и на прилавке лежат вместе и рыба, и хлеб, и мясо, витрины не застеклены. Председатель рабкоопа тов. Островский, видя такое положение, действенных мер не принимает.

Справедливые требования предъявляемые рабочими к руководителям совхоза нужно выполнить без промедления.

И. КАЗАНЦЕВ,

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.

Газ. «Кузбасс». Тираж 3.300. Заказ № 3531.